

bb. 56. /a belföldi.../folyt./

43. szövetkezeti néptáncos találkozó
44. a trubadur a fertőrákosi barlangszínházban
45. orisek jánosné kiállítása
46. szövetkezeti folklór fesztivál balatonlellén
47. rácz páál hazaérkezett távol-keleti utjáról
48. Lottó nyereményjegyzék
49. tárgyalás a magyar-szlovén határmenti gazdasági kapcsolatokról
50. vasutas tisztek avatása
51. vihar- és jégkárok /8. jav./
52. aratás és betakarítás
53. grafikai kiállítás a könyvtárban
54. időjárásjelentés
55. elnémult telefonok - károk helyreállítása /9. jav./
56. hírjegyzék

a 6. jav. a 28. sz. hirre,
a 7. jav. a 22. sz. hirre vonatkozott.
/mti/

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: somogyi lajos, lakatos erzsébet

20.25 rj

-42 -

Nm 2040

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I. Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

v a s á r n a p

bb 1. ismét gazdagodott a nagycenki széchenyi emlékmúzeum

vid/kz bzs hgy

1977. július 10.

uj értékkel gyarapodott a nagycenki széchenyi istván emlékmúzeum. csenár jános helybeli nyugdíjas a múzeumnak aján-
dézott 125 lapból álló rézmetszet-gyűjteményét. a metsze-
teket az 1825-27 között a pozsonyban élő német származású
rézmetsző, ferdinánd lütgendorf készítette „magyar pantheon”,
címrel a magyar országgyűlés követeiről és a főrendekről.
a rézmetszet gyűjtemény a reformkornak jelentős emléke.

ugyancsak nemrégén helyezték el a fogadóteremben egy
széchenyi istvánt ábrázoló bronz mellszobrot, borsos miklós
alkotását. a gyűjtemény egyik legújabb darabja fóth ernő nagy-
méretű gobelinje, amely az emlékkiállítás zárófalára készült.
a 300x400 centiméteres óriás-gobelin is széchenyi istvánt, s
főbb alkotásait ábrázolja. /mti/

-.-

9.25/bzs

- 1 -

1320
0

bb 2. matyók az anna-bálon

vid/kz bzs hgy

1977. július 10.

balatonfüreden már készülnek a július 23-án megtartandó 152. anna-bálra. a matyómintával díszített kézi festésű meghívókat már postára adták.

a híres bált ezidén is nemzetközi érdeklődés kíséri. az első jegyigénylő leveleket már az elmúlt évben elküldték a rendezőséghez. a kanadában élő idős magyarok - hagyomány szerint - idén is sok első bálzó gyermeket és unokát hoznak balatonfüredre. az öt világrész tucatnál több országából jelezték nagyobb számban részvételüket az érdeklődők.

a bál programja idén is gazdagodik a másfél évszázados hagyományokhoz. tavaly óta újdonság, hogy minden évben egy-egy népművészeti tájegység mutatkozik be a bálon, jellegzetes folklórijával. idén a matyóföld reprezentálja a bálon a magyar folklórt. a bál előtt kiállítást rendeznek mezőkövesd és környékének népművészeti alkotásaiból. a műsorban pedig fellép a mezőkövesdi menyecskék aranykoszorus pávakörének táncgyűjtése és kórusa.

balatonfüreden a szót szanatórium dísztermén és arkádjain kívül a hungarhotels több szórakozóhelyén is anna-bált tartanak július 23-án. /mti/

-. -

bb 3. kisdíákok a muzeumban

vid/kz bzs hgy

1977. július 10.

a szabolcs-szatmár megyei muzeumok igazgatósága, a megyei uttörőelnökséggel és a nyíregyházi uttörőházzal közösen kirándulásokat, tárlatlátogatásokat szervez a fiatalok számára. a vakáció idején a tanulók szervezett keretek között kereshetik fel a vásárosnaményi, a mátészalkai és vajai muzeumokat, ahol szakemberek tartanak számukra tárlatvezetést és kalauzolják el őket az intézmények kincsei között.

/folyt. köv./

9.28/bzs

- 2 -

130

bb 3. /kisdíákok ... 1. folyt./bzs

a nyíregyházi jósa andrás muzeumban látható „az időmérés és története„ című bemutató anyagából vetélkedőt rendeznek a fiataloknak s „tetszett a muzeumban„ elnevezéssel rajzpályázatot is meghírdettek számukra. /mti/

-. -

bb 4. szedik a hamvaskék ártéri szedret a duna mentén

vid/kz bzs hgy

1977. július 10.

a duna déli szakaszán, a partmenti erdőkben, hamvas-kékre érett az ugynevezett ártéri szeder. a zamatos, vitamin-dus vadgyümölcsöt most szüretelik - szörp készül belőle. az erdei termék vállalat pécsi üzemezetősége mintegy háromszáz mázsát gyűjtet be és dolgoz fel az idén. az ártéri szeder mindig kedvelt gyümölcse volt a duna mentén élő embereknek, ám nem minden évben sikerül leszedni. a folyó nyári áradásai ugyanis gyakran tökretezik a termést. az idén bő termést hoztak a cserjék és - szerencsére - elmaradt a dunai árvíz is. az ártéri szeder jó tulajdonsága, hogy az év folyamán többször is megérleli a termést. ennek megfelelően az erdei termék vállalat az ősz elején és késő ősszel újra begyűjteti az ártéri erdők hasznos vadgyümölcsét. /mti/

-. -

bb 5. jutalomüdülés a szovjetunióban

vid bzs ls

1977. július 10.

harminchárom komárom megyei fiatal utazott vasárnap a szovjetunióba. valamennyien jeleskednek a társadalmi, a mozgalmi munkában, s ezért jutalomképpen küldte őket a tiznapos külföldi utra a kisz komárom megyei bizottsága. /mti/

-. -

bb 6. alkotótábor dunakömlődön

vid bzs sl

1977. július 10.

a tolna megyei amatőr képzőművészeti stúdió nyári alkotótáborra nyílt meg vasárnap dunakömlődön. a fiatal képzőművészek, - többségükben szobrászok - három hetet töltenek a táborban. segédkeznek a részükre alkotóháznak átadott egykori vízimalom és melléképületeinek felújításában, környezetének rendezésében, s idejük lesz művészeti alkotó munkára is. /mti/

-. -

11.10/bzs

- 3 -

130

bb 7. „akt a magyar képzőművészetben,, - kiállítás a tatai várban

vid bzs sl

1977. július 10.

„az akt a magyar képzőművészetben,, címmel kiállítást nyitottak vasárnap a tatai várban. a magyar nemzeti galéria és a komárom megyei muzeumok igazgatóságának tulajdonában lévő, a 18. - 19. századi, valamint a 20. század első két évtizedéből származó alkotásait mutatják be. a mintegy félszáz festmény között szerepelnek többek között benczur gyula, lotz károly és vaszary jános munkái. /mti/

-.-

bb 8. sajdik ferenc karikatura-kiállítása székesfehérvárott

vid bzs sl

1977. július 10.

sajdik ferenc karikaturáiból rendeztek vidám tárlatot vasárnap a fejér megyei kápolnásnyék községben. a szel-lemes alkotásokat a velencei nyár rendezvénysorozat keretében állították ki. /mti/

-.-

bb 9. felavatták az új soproni pályaudvart

vid bzs sl

1977. július 10.

pullai árpád közlekedés- és postaügy miniszter vasárnap átadta rendeltetésének az új soproni személypályaudvart, amely belső elrendezésében, felszereltségével, külső megjelenésével felveszi a versenyt a legújabb hazai és európai vasut-állomásokkal.

a felvételi épület összköltsége 82 millió forint volt. további 40 milliós költséggel új vágányok, szigetperonok épül-nek, azonkívül aluljárót is létesítenek. a teljes program 1978-ra fejeződik be.

/folyt. köv./

11.18/bzs

- 4. -

13⁵⁰

bb 9. /felvavatták ... 1. folyt./bzs

ujszerű, de régi hagyományok felelevenítésére utal a toronyóra alkalmazása. óratornyos megoldást hazánkban első-nek sopronban alkalmaztak vasutállomás építésénél. az állomás-épület díszítésére carrarai fehér márványt, kék és piros mázas pirogránitot is felhasználtak. az épületkomplexumon a piros, sárga, kék és a fehér színek dominálnak, s teremtenek kel-lemes környezetet a naponta megforduló 10-12 ezer utasnak és az itt dolgozó 600 vasutasnak.

az állomás épületében kaptak helyet a határrendészeti és a vámszervek is. a vasutasoknak korszerű öltözők, mosdók, pihenőhelyek állnak rendelkezésükre. az utasok kényelmét szolgálja a földszinti ételbár és az emeleti étterem. mindkettőt már korábban átadták rendeltetésének.

az utascarnok belső falait edzett fénytörő és nem pá-rásodó teleüveg borítja. az idevezető főbejárati ajtó automa-tikus. a svéd besam cégtől vásárolták. hazánkban csak a ferihegyi repülőtéren működik hasonló.

az állomás város felőli oldalán külön helyet képeztek ki az autóbusz különjáratoknak és a munkásjáratoknak, azonkí-vül a személygépkocsiknak. az óratorny óráját a svájci wittwer cég szállította, és nagyobb távolságból is jól látható.

a soproni vasutállomás a magyar-osztrák közös érde-kelettségű vasuti részvénytársaság, a gysev beruházásában készült. a társaság magyarországi és ausztriai vonalai egyre nagyobb sze-repet játszanak a kelet-nyugati tranzit szállításokban. ezért a magyar vonalak átépítésére már korábban több száz millió forintot költöttek. megkezdődött a győr-sopron -ebenfurti vasuti részvény-társaság ausztriai vonalainak korszerűsítése is. erre több mint 200 millió schillinget fordítanak.

a soproni pályaudvar egyúttal határállomás is és meg-építése jól jelképezi a fejlődő osztrák-magyar kapcsolatokat. /mti/

-.-

11.22/bzs

- 5 -

14⁰⁰

bb 10. kiállítás a rétsági asztalos jános művelődési központban
vid bzs sl 1977. július 10.

nógrád egyik legszebb üdülőttelepén, bánkon befejeződött a nógrád megyei amatőr képzőművészek tiznapos alkotó táborozása, ebből az alkalomból a járási székhelyen, rétságon, az asztalos jános művelődési központban a tíz nap termésének legjavából vasárnap kiállítást rendeztek, amelyen 41 faszobrot, olajfestményt, akvarellt és grafikát állítottak ki. /mti/

bb 11. vasutasnap műsor a fővárosban
t kf/gk bzs sl 1977. július 10.

a hagyományoknak megfelelően július második vasárnapján tartották a 27. vasutasnap záróaktusaként a vasutasok szakszervezetének egésznapos sport- és kulturális ünnepségét, a bvsc szőnyi uti sporttelepén reggel 9 órától késő estig nonstop műsor szórakoztatta a szolgálaton kívüli fővárosi vasutasokat, a családtagokat és a meghívott vendégeket.

a sportműsor női és férfi atlétikai versenyekkel, asztalitenisz-bajnoksággal, kispályás férfi labdarugó-mérkőzésekkel kezdődött. ugyancsak délelőtt tartották a bvsc - spartak subotica nemzetközi vasutas vízilabda-mérkőzést, s volt sport-horgász bemutató is. délután magyar-svéd vasutas kötöttfogású birkózók vívtak meg egymással, közben női labdarugó-mérkőzést, férfi röplabda-tornát láthatott a jól szórakozó közönség. a sportműsor befejezéseként bonyolították le a tizza kupa nemzetközi - nszk, osztrák, jugoszláv és magyar - ifjúsági labdarugó-torna döntőjét.

a gyermekek egyebek között a szolnoki járműjavító bábegyüttesének műsorát kacagták, izgulták végig. a felnőtteket pedig este neves fővárosi művészek szórakoztatták. a látnivalókban, vidám szórakozásban gazdag napot a törekvés táncegyüttes és népi zenekar műsora fejezte be. /mti/

12.08/bzs

- 6 -

M¹⁰

bb 12. időjárásjelentés

bzs sl

1977. július 10.

a meteorológiai intézet jelenti július 10-én, vasárnap 12.00 órakor:

elszórtan zápor, zivatar

középpontjával a kijeve térségében mérsékelt égövi ciklon örvénylik. hatására közép-európában, dél-európa egy részén, valamint a szovjetunió európai területének nyugati felén változó, szeles, többfelé csapadékos az időjárás. a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton a skandináv-félsziget déli részén és délkelet-európában 2,7 fokkal magasabb, európa többi részén 1,6 fokkal alacsonyabb volt, mint a legutóbbi 15 év átlaga. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medence időjárása általában az évszaknak megfelelően alakul.

hazánkban szombaton az ország északi felén csak 2-5, máshol 6-10 órán át sütött a nap. országszerte újabb záporok, zivatarok keletkeztek, a zivatart néhány helyen jégeső, helyenként viharos szél kísérte. a lehullott csapadék mennyisége több helyen elérte a 10-15 mm-t, de néhány helyről 20-25, sőt szentgotthárdról 32 mm-t jelentettek. a legmagasabb nappali hőmérséklet a déli, délkeleti országrészben még 27-32, máshol 22, 27 fok között volt. vasárnap hajnalra az északi országrészben 11-15, máshol 15-20 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt változóan, egyes körzetekben erősen felhős idő volt. elszórtan eső, zápor keletkezett. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 21-24 fok között váltakozott.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 21,0 fok volt, a százéves átlagnál 0,6 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 23 fok volt.

várható időjárás hétfő estig:

felhőátvonulások, szórványosan előforduló zápor, néhány helyen zivatar. többfelé megélénkülő, időnként megerősödő északnyugati, északi szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 12-17 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 25 fok körül.

a duna vizállása budapestnél: 268 cm, 21,0 fok. /mti/

12.50/bzs

- 7 -

M¹¹

bb 13. régi keleti szőnyegek kiállítása

vid bzs sl

1977. július 10.

ü _____ vasárnap kiállítást nyitottak az esztergomi keresztény muzeumban régi keleti szőnyegekkel. a nagyhirű muzeum első ízben mutatja be teljes régi keleti szőnyeg-gyűjteményét. a nagyértékű szőnyegek többségét a 17. - 19. században szőtték, más része 15.- 16. századbéli. különösen értékesek a kisázsiai és a kaukázusi szőnyegek, elsősorban az arabeszkus usák szőnyeg, amely a 16. században készült, a kaukázusiak között pedig a 15. századi sárkányos örmény szőnyeg, ebből a fajtából legfeljebb hatvan-heven darab maradt fenn az egész világon. ritkaságnak számít a 17. századi virágmintás és állatalakos indiai szőnyeg, a régi erdélyi ugynevezett festékes szövött kilim, továbbá a nagyfejedelem testvérének, rákóczi erzsébetnek 17. századi címeres diszitésű keleti csomozással készített francia szőnyege is.

ü _____ a rendkívül értékes kiállítást dr. Léka László bíró, primás, esztergomi érsek nyitotta meg. a gyűjteményt gombos kárcsly, a hopp ferenc keletázsiai művészeti múzeum igazgatója mutatta be az érdeklődőknek. /mti/

-. -

bb 14. megnyitott a természetbarát eszperantisták x. nemzetközi találkozója

vid bzs sl

1977. július 10.

a magyar eszperantó szövetség és a magyar természetbarát szövetség tizedik alkalommal szervezte meg az eszperantista természetbarátok nemzetközi találkozóját a mecsekben. a szép hegyi környezetben fekvő abaligeten vasárnap nyitott meg a „tolmács nélküli, tábort, amelyben a vendégek érintkezési nyelve az eszperantó.

a jubileumi találkozó egyszersmind az eddigi legnépesebb táborozás: tíz európai ország - bulgária, csehszlovákia, görögország, hollandia, jugoszlávia, lengyelország, magyarország, a német demokratikus köztársaság, a német szövetségi köztársaság és olaszország - mintegy másfél száz eszperantistája találkozott a mecsek hegyei között.

/folyt. köv./
12.55/bzs

- 8 -

142

bb 14. /megnyitott ... 1. folyt./bzs

a nemzetközi nyelv barátainak tiznapos változatos programban lesz részük. a táborozás céljának megfelelően gyalogosan bejárják a mecsek szép tájait. ellátogatnak pécsre és megismerkednek a 2000 éves város nevezetességével. kirándulnak az ormánságba, ahol bemutatják nekik a táj néprajzi értékeit, továbbá felkeresik harkányt és siklóst, s megtekintik a szársomlyó hegyen lévő szabadtéri szobormuzeumot.

a magyar eszperantó szövetség turisztikai szakbizottsága a találkozó idején abaligeten tartja ülését. napirendjén a magyar és a külföldi testvérvárosokban működő eszperantó szervezetek közötti együttműködés megteremtésének témája szerepel. a természetbarát eszperantisták x. nemzetközi találkozója alkalmából emlékkövet állítanak fel abaligeten. /mti/

-. -

bb 15. több mint 90.000 látogató - 190 milliós üzletkötés - végetért a 6. pécsi ipari vásár

vid bzs sl

1977. július 10.

tíz mozgalmas nap után vasárnap bezárta kapuit a 6. pécsi ipari vásár. szente gyula, a megyei város tanácselnöke átadta a látogatók szavazata alapján odaítélt tiz közönségdíjat, a szolnay gyárban készült ezin vázákat. harminc kiállító oklevelet kapott sikeres részvételéért.

a tanácselnök rámutatott: a kiállított termékek széles skálája jól tükrözte dél-dunántul iparszerkezetének előnyös átalakulását. az idei vásár több szempontból is felülmulta a korábbiakat. ez nyilvánult meg a kiállítók számában, a látogatók érdeklődésében, az üzletkötések ugrásszerű növekedésében. az előző pécsi ipari vásáron 157, a mostanin 236 kiállító szerepelt. a látogatók száma a múltban hatvanezer alatt maradt, most több mint kilencvenezer tekintették meg az ipari seregszemlét. hazai partnerek 190 millió forint értékű áru szállítására írtak alá szerződést. a jugoszláv kiállítókkal létrejött áruforgalmi egyezmény értéke 960.000 dollár. az nszk-ban értékesítendő termékek értéke 150.000 márka. a tanácselnök külön kiemelte a pécsi bőrgyár és a jugoszláv asztra külkereskedelmi cég szerződését, amelyben 100.000 négyzetméter bőr exportjáról állapodtak meg, tizenöt millió forint értékben. a vásár jól szolgálta a testvérmegyék, a kishatármenti árucseréforgalom fejlődését.

/folyt. köv./
13.50/bzs

- 9 -

142

bb 15. /több mint ... 1. folyt./bzs

elismerően szólt a tanácselnök arról a kezdeményezésről, hogy az idén csaknem valamennyi kiállító vállalat értékesítő pavilont is berendezett, ahol a lakosság megvásárolhatta a kiválasztott árut. nemcsak divatcikkek, ruhafélék, kesztyűk, táskák találtak nagy számban gazdára, a bubiv például harminc komfort szobagarnitúrát, a kanizsa butorgyár negyven julia típusu berendezést, az autoker száz lakókocsit adott el.

Legközelebb 1979-ben rendeznek ipari vásárt pécsen.
/mti/

--

bb 16. élénk hétfégi forgalom a balatonnál

vid bzs sl 1977. július 10.

a balatonnál a mostani hétfégén kezdődött meg a tömeges idegenforgalom. a szállodákon, a moteleken és a kempingeken kívül már a fizetővendéglátó szolgálat magánnyaralóiban is több, mint harmincezer vendéget fogadtak. vasárnap az állandó vendégek száma meghaladta a 200 ezret, s ezt a számot legalább ennyi kiránduló és vikendező egészítette ki.

a személyhajók, a bérvitorlások tömeges forgalma, valamint a 4 komphajó zsufoltsága arról vallott, hogy közelíti a főszezoni csúcst a balatoni idegenforgalom.

a vendéglátóipar és a kereskedelem feltöltött árukészlettel fogadta a vendégsereget, a zsufoltságot a szünni nem akaró sorbanállást azonban úttal sem sikerült elkerülni.

megélénkült a hétfégén a kulturális élet is. tihanyban vasárnap rendezték meg az amatőr folklór együttesek bemutatóját. a muzeum kertben vasárnap este a moszkvai vonós-négyes adott hangversenyt.

a nagy idegenforgalmi központokban az országos rendezőiroda könnyűzenei műsorai kínáltak szórakozást. /mti/

--

14.05/bzs

- 10-

14.05

bb 17. kisgrafikai kiállítás szegeden

vid bzs sl 1977. július 10.

a szegedi ünnepi hetek nagyszabású kulturális eseménysorozatának részeként vasárnap megnyitották a negyedik országos kisgrafikai kiállítást a bartók béla művelődési központban. a bemutatott gazdag anyagot a „szeged világa”, címmel meghirdetett pályázatra érkezett művek közül válogatta ki a zsűri. huszonnégy művész csaknem száz alkotása került a közönség elé, közöttük nagyszámu ex libris. a kiállítást július 28-ig láthatja a közönség. /mti/

--

bb 18. vasárnap is dolgoztak a földeken

ö vid/gy/gk um sl 1977. július 10.

a szombati záporok sok helyen megzavarták az aratást, ennek ellenére vasárnap ahol csak lehetett, országsszerte folytatták a gabona betakarítását.

somogyban megyeszerte dolgoztak a kombájnok, köztük a kutas állami gazdaságban is. a kaposvári mezőgazdasági főiskola tangazdaságának nagytoldi pusztai kerületében nyolc kombájntól csaknem 40 vagon termést szállítottak a szemhordó kocsik a szárítóba és a szérükre. folytatták a szalmalehuzást és a tarlóhántást is. az aratási munka biztató mérlege: egyes járások már túl vannak a félidőn. a megye állami gazdaságai a gabona felét már betakarították, s közülük legjobban állnak a dél-somogyiak, több mint 60 százalékos teljesítménnyel.

a péntek esti hatalmas erejű, sok helyen jégesővel kísért vihar átmenetileg megbénította a szolnok megye határában folytatótt nagy nyári betakarítást. vasárnap már több mint ezer kombájn kelhetett utra, s vágta a rendet. a munka üteme lassabb az átlagosnál, mert a vihar földre döntötte a kalászokat, de a kombájosok igyekeznek minden szemet betakarítani. ezen a napon mintegy 5000 hektár buza termése került fedél alá. a megyében már befejeződött az őszi árpa aratása

/folyt.köv./

- 11 -

15.45/um

bb 18. /vasárnap ...1.folyt./um

bács-kiskun megyében is igyekeztek vasárnap pótolni az időjárás okozta kiesést. az első pihenőnap műszakban 500 kombájn dolgozott a gabonaföldeken. munkában voltak a szalmalehúzó és a tarlót szántó traktorok is. a terepviszonyokkal küszködő aratok ellátásáról megkülönböztetett figyelemmel gondoskodnak a gazdaságok: meleg ételt, hűtőket szolgálnak fel a határban dolgozóknak. a terményraktárak is fogadtak árut vasárnap. a gazdaságok tárházaiban egésznapos műszakot tartottak a gabonaszárító és -tisztító berendezések, s fogadta az árut a gabonaforgalmi és malomipari vállalat is. ezen a napon mintegy félezer vagon kényérnek való érkezett telephelyeire.

a mecsek vidékén június közepe óta vasárnap csendesedtek el először a gabonátáblák: ezen a tájon a hétfévi kiadós esőzés miatt félbeszakadt az aratás. a baranyai határban már félidejénél tart a betakarítás, a 75 ezer hektárnyi kalászosnak mintegy a fele a magtárakban van. az eső okozta kényszerű pihenőt vasárnap arra használták fel a mezőgazdasági üzemek, hogy elvégezzék az esedékes karbantartást és javítást a gépeken. a számítások szerint baranyában még mintegy tíz munkanapra van szükség az aratás befejezéséhez.

csongrádban az esőzések miatti kiesés után vasárnap - a mélyfekvésű területek kivételével - folytatták a betakarítást. mintegy 400 kombájn rótt a buzatáblákat. az egésznapos munka eredményével együtt elérkeztek a félidőhöz a 80 ezer hektár buza aratásával. a szegedi móra ferenc tsz-ben a kalászosok betakarítása után nyomban szántottak, s ültették a karalábé, a káposzta, a zeller palántáit. a kellően átnedvesedett földben a 100 hektáron ültetett zöltségfélék gyors fejlődésnek indulhatnak.

a barackidény kezdetével megnőtt a gyümölcsfelhozatal bács-kiskun megyében is, az ország „kertjében”. a zöldségnapi 60-80 vagon árut fogad, s vasárnap is élénk volt a forgalom. a gyümölcsösökben elsősorban az illatos kajszibarackot szedték, amelyből legtöbbet a háztáji kertek adták. egyéb gyümölcsfélékkel együtt ezen a napon összesen 10 vagonnal értékesítettek, míg a többi hétfőn kerül a felvásárló telepekre. az árut fogadó kereskedelem nyomban továbbítja a friss terméket hazai fogyasztókhöz, illetve exportra.

vasárnap is szedték, csomagolták és szállították a csongrád megyei gyümölcsösök termését a zöldségnapi vállalat tranzittelepeire. a szatymaz környéki őszibarack-ültetvényeken hozzáfogtak a középérésű fajták szüreteléséhez is. ezen a napon 35 vagonnyi termést vásároltak föl s indítottak utnak a fővárosba, más iparvidékekre, illetve külföldre. az idény végéig 700 vagonnyit szállítanak belőle a bel- és külföldi fogyasztóknak.

/folyt.köv./

- 12 -

15.55/um

16⁰⁰

bb 18. /vasárnap...2.folyt./um

a pihenőnapon teljes üzem volt a szegedi konzervgyárban is. munkában voltak a gépesített, automatizált zöldborsó-feldolgozó gépsorok. szombattól folyamatosan érkeztek a környező állami gazdaságokból, szövetkezetekből a borsóval megrakott járművek. a korábbi aszályos időszakban végzett becsléshez viszonyítva a termés várakozáson felüli. a gyár dolgozói vállalták, hogy éjjelnappali folyamatos munkával konzerves üvegekbe rakják a terven felüli mennyiséget is. a vasárnapi műszak eredményét is belézártva már tulteljesítették az egész idényre előirányzott tervet: több mint 730 vagon borsószemet tartósítottak. ezzel egyidejűleg hozzáálltak a sárgabarack-befőtt készítéséhez is. /mti/

.-.

bb 19. folytatódik a viharkárok rendbehozása

i gy/gk-ju sl

1977. július 10.

vasárnap budapesten nagyüzem volt a viharkárok elhárításában. a péntek este és a szombatra virradó éjszaka lehullott csapadék csaknem 3400 telefonvonalat némitott el. vasárnap estig a lipótközpont területén ismét megszólalt a beázott 320 vonal. óbudán is javult a helyzet: ezen a napon 400 telefon nyerte vissza „hangját”. a munkát tovább folytatják, mivel még 600 telefonvonal vár javításra. a krisztina-központban több mint 2000 az üzemképtelen telefon. ezen a területen hosszabb időt vesz igénybe a javítás, mivel a kábelszakaszt is kell cserélni.

vasárnap is dolgoztak a fővárosi csatornázási művek szivattyús autói. szombatról vasárnapra virradóan további 30 bejelentés alapján végezték az utak „felszabadítását”. estig mindenütt rendbehozták az eldugult víznyelőket. sok munkát adott a brigádoknak a csepeli rákosi endre út rendbehozatala. a záporok idején főleg a kisteljesítményű, szikkasztós rendszerű víznyelők okoznak visszatérő gondot. a xviii. kerületi állami lakótelepen is több órás munkát igényelt a házak közti út felszabadítása.

a fővárosi elektromos művek szerelői a lakosság által jelzett mintegy ezer hiba kétharmadát szombat estére már kijavították. a pihenőnapon valamennyi bejelentésnek eleget tettek. /mti/

.-.

17.40/ju

- 13 -

F. 18.05

bb 20. halált okozott az ittas vezetés

gy/gk-ju sl

1977. július 10.

Kaposvár belterületén az egyik utkanyarban salamon jános 44 éves raktárvezető, kaposvári lakos személygépkocsijával az uttestről kisodródott és az árokba borult. utasa, keszthelyi györgyné 43 éves kaposvári lakos a helyszínen meghalt. salamon súlyos sérülést szenvedett. a baleset oka: a gépkocsi vezetője ittas állapotban, nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. a vizsgálatot megkezdték. /mti/

bb 21. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke

-ju sl

1977. július 10.

1. széchenyi- emlékmúzeum
 2. anna-bál
 3. kisdíákok a múzeumban
 4. szeder-szüret
 5. jutalomúdulés
 6. alkotótábor
 7. kiállítás a tatai várban
 8. karikatúra-kiállítás
 9. soproni pályaudvar felavatása
 10. kiállítás rétságon
 11. vasutasnap műsor
 12. időjárásjelentés
 13. keleti szőnyegek
 14. eszperantista találkozó
 15. végetért a pécsi ipari vásár
 16. hétfői forgalom balatonnál
 17. kiállítás szegeden
 18. vasárnapi munka a földeken
 19. viharok
 20. halálos baleset
 21. hírjegyzék
- /mti/

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
szerkesztette: somogyi lajos

18.00/ju

- 14 -

R. MKK

MTI.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

h é t f ő

bb 1. július 16-án 70 tagu magyar küldöttség utazik az 1. nemzetközi gyermekfesztiválra

i gy/tm pr bzs hgy

1977. július 11.

több mint 1 millió 200.000 magyar kisdobos és uttörő képviselőjében július 16-án 70 tagu magyar delegáció kel utra, hogy részt vegyen a két héten át moszkvában és artyekben zajló első nemzetközi gyermekfesztiválon. mit vár a hazai és a nemzetközi gyermekmozgalom az első olyan találkozótól, amelyen öt kontinens többszáz nemzeti gyermekszervezetei képviseltetik majd magukat? - erre válaszolt szücs istvánné, a magyar uttörők szövetségének főtitkára.

- az összszövetségi lenini uttörő szervezet által rendezett seregszemle egyedülálló a gyermekmozgalom eddigi történetében - mondotta. - a világ minden tájáról érkező háromezer vendég közös jelszava: „antiimperialista szolidaritás, béke, barátság!”, a fesztivál mottója - „mindig ragyogjon a nap”, - ugyancsak a közös célért folytatott harcot fejezi ki: boldog gyermekkorért egy békés világban. a gyermekszereg gazdasági, kulturális és sportesemények részese lesz. a delegációk felnőtt vezetői viszont konferenciákon vitatják meg a mozgalom szerepét a békéért, a társadalmi haladásért, az együttműködésért és a gyermeki jogokért vívott harcban.

/folyt. köv./

- 1 -